

“说”出命题深意 “题”升业务能力 枣庄三中组织开展高考试题研题说题大教研活动



为深化高考试题研究,引导教师进一步研究高考试题命题方向,提高教师命题水平和说题能力,切实提升研究高考试题的针对性和有效性,推动课堂教学改革,提升教学技能,近日,枣庄三中组织了2023年高考试题研题说题比赛。

此次比赛涉及九个高考科目及三个非高考学科,每校区每高考学科组推荐三名教师参赛,比赛分校区分学科组进行,由各学科主任主持,召集处室干部及各学科组成员参加。为确保活动扎实开展并取得实效,学校专门

成立领导小组并研究制订方案及评分细则。赛前,每位教师都精心设计和准备,认真解析2023年高考试题的变化和特点,深入分析高考题的题目背景、知识背景、方法背景、思想背景,查找真题考察知识点与教材系统的内在联系。

在每位选手15分钟的说题展示中,参赛教师从高考试题溯源,试题解法,试题拓展以及试题启示四个方面进行说题,选择的题目有代表性和启发性,展现了对高考试题的精准分析、较高的说题水平和对教学的深入钻研,为全体教师如何说题及深度研究

高考试题树立了榜样。比赛结束后,各学科组评委老师对参赛教师的表现一一进行点评,既肯定了参赛教师的优异表现,也指出参赛教师存在的问题,并给出了针对性的改进建议。

“关注高考题走向”是枣庄三中一贯坚持的教研方向之一,多年来学校一直坚持完成全体任课教师同做当年高考试题的教研任务,也以“请进来”和“走出去”的方式积极探索高考的命题方向,积极组织各种形式的命题比赛和说题比赛。

通过此次高考试题说题比赛,学校全体教师更加明确了今后教学的方向,有利于促进教师加强对试题的研究,更有效地把握教材,从而把握高考试题的趋势与方向,用于指导课堂教学,提高课堂的针对性和有效性。希望通过此次活动的举办,全体教师能更多地关注各学科《课程标准》及《高考评价体系》,以专业的眼光关注“题”、钻研“题”、以“题”促教,以“题”促研,推动教师的专业化发展,不断提升课堂教学能力和课堂教学效果。

(记者 黄天鸽 通讯员 陈绍文 马洪莉 摄)

弘扬雷锋精神 践行社会主义核心价值观



11月29日,枣庄市关工委、枣庄市学雷锋志愿者联合会在滕州市鲍沟镇鲍沟中学,召开部分会员单位学雷锋工作经验交流现场会。枣庄市学雷锋志愿者联合会会长傅延华,副会长兼秘书长高傅连,副会长兼滕州市学雷锋志愿者联合会会长侯志龙,名誉会长田传雨,滕州市关工委副主任侯斌,滕州市教体局党组成员、总督查柴巨伟,鲍沟镇党委副书记刘坤及相关部门领导和近二十家会员单位负责人参加了会议。

交流座谈会前,与会人员参观了滕州市鲍沟镇鲍沟中学以“弘扬雷锋精神、践行社会主义核心价值观、共筑中国梦”为主题的雷锋文化长廊和以“雷锋生平事迹、成长足迹、雷锋日记”为主要内容的雷锋德育长廊。

(记者 黄天鸽 通讯员 张运祥 褚杨 摄)

峯城区古邵镇文堆小学 举行“趣味”运动会



近日,峯城区古邵镇文堆小学举行了别开生面的“2023年趣味运动会”。

运动赛场上,精彩纷呈的画面不断在操场上上演。比赛项目多种多样,既有展现个人特长的50米穿衣赛跑、60米速算;也有体现趣味特色的游戏项目:定点沙包投准赛、1分钟跳绳比赛、托球跑等比赛。在赛场上运动员们龙腾虎跃,奋力争先。

本次运动会,使同学们在紧张繁忙的学习之余敞开了心扉,陶冶了情操,愉悦了身心,充分显示了同学们健康向上,热爱运动的情趣。

(记者 黄天鸽 通讯员 孙景合 摄)

薛城区凤鸣中学: 家校同心 携手共进



为进一步促进家校合作,增进家校了解,密切家校联系,激发全体家长参与学校管理的积极性,形成教育合力以推进学校建设,促进学生发展,近日,薛城区凤鸣中学召开校级家委会成立仪式,30余名家长代表参加了本次会议。

教育的使命任重道远,学校教育远不是全部。只有家校合力,共促发展,才能为孩子搭建教育的桥梁,更相信在校级家委会的协助下,在班级家委会的大力支持配合下,薛城区凤鸣中学必将开启新的发展篇章。

(记者 黄天鸽 通讯员 袁艺馨 摄)

枣庄四中:种植实践 让教育美妙发生



为真正让“双减”落地见效,强化学生的劳动观念,充分发挥传统劳动项目的育人功能,近日,枣庄四中因地制宜,开辟了生物园地——“菜畦园”,并开设符合学校和学生实际情况的劳动课,让劳动教育真正落实到日常教育中。

“菜畦园”取自鲁迅的《从百草园到三味书屋》。本学期自开学以来,在实践活动社团的统筹安排下,同学们陆陆续续参与到本班的园地建设中,在大家的共同努力下,种下本学期的第一批蔬菜。

在辅导员老师的带领下,同学们共同开垦荒地。他们劳作起来有模有样,干起活来毫不含糊。你一锄头,我一盆水,在老师的帮助指引下,忙得不亦乐乎,脸上的笑容比阳光还要灿烂。随后,同学们在老师的指导下种植蔬菜,了解了植物的生长的知识。

种下的是希望,而对于同学们来说收获的过程就是成长。愿孩子们心如花木,向阳而生!

在劳动中发展学生身心,以劳动教育为“双减”赋能。以劳启智,以劳健体,以劳育人。相信在付出与等待的过程中,同学们对劳动一定能有更深的体悟和理解。

(记者 黄天鸽 通讯员 李爱纯 摄)

全市高校第八届社会主义核心价值观联棋比赛举行



11月30日,市关工委、团市委、市教育局联合举办的全市高校第八届社会主义核心价值观联棋比赛在枣庄学院举行,来自全市三所高校共60名选手参加了比赛,经过五轮激烈角逐,产生出一等奖2名、二等奖4名、三等奖10名,优秀奖16名,团体优胜奖1个。

市关工委、枣庄学院关工委、市教育局、团市委、枣庄职业学院等领导参加活动并为获奖选手颁奖。

(记者 黄天鸽 通讯员 王岳平 张运祥 摄)